

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

26 февраля 2018 г.
№26022018/622



Экспертное заключение

**Сувенирная металлическая банка
“Краснодарский чай”.**

Время изготовления: 1980-е годы.

Место изготовления: Сочи. АПК

“Кубань”.

*Материалы и техника исполнения: жель,
хромолитография.*

Размер: 15,1x12,2 см.

Владелец: частное собрание.

Тулово цилиндрической формы с крышкой. На тулове изображены чайная чашка с матрешкой и расписной самовар с чайником. Имеется надпись: “Краснодарский чай”. “АПК Кубань г.Сочи”. Выпускаемые на чайной фабрике металлические банки были долговечными и очень красивыми.

Первые попытки выращивания чая в окрестностях Сочи относятся к 1878 году, когда четырехлетние чайные кусты были посажены в имении Мамонтовой садоводом Гарбе. Чай хорошо рос в местных условиях и давал много семян. Однако в суровую зиму 1883 года эти кусты погибли. Вторично на этот же участок были завезены кусты в кадках в 1884 году из Китая, но их постигла участь первых. Опыты разведения чая проводились на дачах у Трубецкого, Сибирякова и Стрешковича в районе Туапсе. Однако все они не увенчались успехом. В 1901 году Кошман И.А. посадил небольшую чайную плантацию из 800 кустов семенами, привезенными из Чаквы. Закладку этой плантации он провел в с.Солох-Аул в 30 км от Сочи на высоте 220 м над уровнем моря, в долине реки Шахе.

На этой плантации И.А.Кошман ежегодно собирал зеленый чайный лист и кустарным способом изготовлял до 50 кг чая, который продавал в городе по 1 руб. за фунт. Через 10 лет на Сочинской сельскохозяйственной выставке И.А. Кошман демонстрировал образцы готового чая трех сортов: майский, августовский и сентябрьский, которые получили высокую оценку. В 1913 году он экспонировал свой чай на выставке “Русская Ривьера” в Петербурге.

В августе 1947 года вышло в свет Постановление Совета Министров СССР “О развитии культуры чая, цитрусовых и других субтропических плодовых культур в Краснодарском крае”. В связи с этим Постановлением, 12 октября 1947 года был организован “Дагомьский чайный совхоз”. Российские чаеводы за 60 лет своей деятельности доказали, что в России вполне реально существование высококачественного чаеводства и чайной промышленности, ибо нынешние краснодарские чай дают лучшие букеты, которые превосходят подчас зарубежные аналоги.

В настоящее время в металлических банках емкостью 100 грамм на сочинской фабрике выпускают чай байховый, зеленый, зеленый аромат Жасмин, черный аромат Бергамот.

**Сувенирная металлическая банка является предметом
коллекционирования.**

Эксперт
по культурным ценностям

Бызов О.И.

